

新华视点

主汛期又至 长江可否安澜

三问今年长江汛情

伴随着浙沥的梅雨,六月,长江流域再次进入主汛期。

去年,长江中下游发生自1998年以来最大洪水。今年的汛情预估究竟如何?各地防汛备汛进展是否顺利?目前还存在哪些问题短板?记者近日随同水利部调研组实地走访了重点洪灾区和长江水利委员会等水利气象部门,问诊今年长江汛情。

一问:今年汛情预估究竟如何?

据长江水利委员会(以下简称“长江委”)水文局预测分析,2017年主汛期(6至8月)长江流域降雨正常,其中长江上游北部、长江中下游部分地区偏多。应警惕长江中下游可能出现集中性强降雨造成极端灾害天气事件和长江上游因局地强降雨引发的山洪、泥石流等灾害。

另外,气象部门也预测,今年长江流域气候年景总体偏差,上中游和下游太湖地区可能发生较大洪水。

长江流域主汛期降水距平百分率预报图显示,长江上游雅砻江、大渡河、岷沱江、嘉陵江流域和中下游洞庭湖、鄱阳湖、太湖流域降水将整体偏多,个别地区可能较多年平均超出20%。

此前的长江防汛抗旱总指挥部指挥长会议上分析,今年长江中下游南部及下游发生极端水文气象事故概率较高。

长江委防汛抗旱办公室主任陈敏说,长江流域幅员辽阔,支流众多,水系复杂,水文气象条件差异大,局地洪涝、干旱灾害每年都会发生,因此,今年长江流域防汛抗旱形势不容乐观。

二问:各地防汛备汛进展是否顺利?

5月底,随着江苏省仪征市十二圩马桥涵、双涵、长沟涵、葫芦套周冯庄段、依利安达厂区段管涵渗水险情除险整治工程顺利完工,2016年长江干堤50处险情除险整治任务全面完成。

“头顶库水、腰缠湖水、脚踩江水”的“水袋子”鄂东武穴市,自筹资金2.1亿元,重点完成了武山湖圩堤加固、官桥大港加固、丰收大港及太湖圩堤加固工程的灾后重建“三大项目”。站在武梅公路官桥一桥,一年前洪水没过桥面护栏的场景记忆犹新,但武穴市市委书记郝胜勇说:“再来去年的大洪水,不怕了!”

去年夏季的强降雨致使武汉市发生严重洪涝,南湖地区数万市民受渍水困扰月余。汛后,武汉市实施了“四水共治”工程,今年汛前,武汉市将有包括江南泵站在内的14项重点排水工程投入使用,全市新增排涝能力整体提升50%。

湖北省黄梅县太白湖“蛤蟆喝浪”堤段是典型的湖区险工险段,曾出现过突起8级大风浪将大堤2小时内掏蚀一半的险情。现在,堤面、堤身分别成倍加厚培厚。黄梅县县长屈凯军说,汛情急工期紧,黄梅县创新出“建设-防护-管理”一体化的责任机制,谁建设谁防汛,严格保证工程质量。

长江委统计数据显示,由其负责督办的10省份水毁修复项目合计83934处。截至5月中旬,江西、湖南、贵州、云南、重庆、四川、湖北已完成任务;青海、西藏、甘肃只面临小部分差额。

三问:目前还存在哪些问题短板?

陈敏介绍,中小河流治理、小型病险水库除险加固、重点区域排涝能力建设以及农村基层防汛预警体系建设是2016年汛情灾情凸显出的防洪减灾体系薄弱环节,也是灾后重建和防汛备汛的四大着力点。

2月份以来,长江防总按照汛前检查工作方案,多次组织工作组赴流域内10省份和丹江口、陆水等委管水库开展汛前检查。检查结果表明,地方各级党委、政府和防汛抗旱指挥部高度重视防汛抗旱准备工作,部署早、行动快、措施细、落实好,为做好今年的防汛抗旱工作打下了坚实基础。

但检查中仍发现存在再建工程进展缓慢、部分地区物资准备不足、流域内信息共享机制不好等9方面的问题,并在相关省市或多或少有所显现。陈敏介绍,比如督查组在云南省检查乡村级山洪灾害防御预警点时,发现山洪灾害雨量自动报警器无人维护、工作不正常的现象。此外,长江防总在检查中还发现,个别地方仍存在防汛预案操作性不强、建设项目侵占河道的现象。

针对检查中发现的问题,长江防总已按照“一省一单”的要求下发整改通知,督促沿江各省市务必做到“责任、工程、预案、物资、队伍”五到位,及时消除防汛隐患。

为适应长江防洪新形势,水利部门今年还首次正式把清江和洞庭湖水系的7座控制性水库纳入水库联合调度。

长江委防汛抗旱办公室副主任陈桂亚说,此举意味着有望将三峡工程的防洪范围由城陵矶段向下游进一步扩大,一方面可以减轻城陵矶至武汉江段的防洪排涝问题,另一方面对长江流域防汛抗旱、发电、航运、供水和水生态与水环境保护发挥更多的积极效益。

高考作文:祖国为你出了一道思考题

2017年高考语文考试甫一结束,各地高考作文题迅速成为社交媒体的焦点。人们如此热烈地讨论、分析,不仅因为这是一道分值最高的考题,更是希望从中寻获时代发展的号角与回响。在某种意义上,这也代表了祖国发来的询问,是一道属于全体年轻人的必答题。

请问你会如何看待这个时代?树影再长,根始终扎在土里。年轻人涉世未深,就更需看懂身边的时代图景。中国在发展、社会在进步,但当代中国并非产自虚空,而是从1978年、1949年、1840年乃

至更久远的历史长河中,披荆斩棘、筚路蓝缕一路走来。

京剧、长城、大熊猫象征着古老的华夏,“一带一路”、移动支付、共享单车代表着青春的中国,空气污染则是我们必须面对的呼吸之痛。这些词汇所指向的内涵,或传统、或现代,或喜悦、或苦恼,但这就是你我生活的当代中国。对即将扬帆的青春而言,无视任何一块拼图,都可能令人生的航船偏离航线。

请问你将如何改变这个时代?凡是过往,皆为序章。今年是恢复高考40周年,所谓“四十不

惑”,关键是找到了奋斗的方向与人生的坐标。譬如畅想共和国百年华诞,如今考场中的十几岁少年,届时也到了“知天命”的年龄。此时,你在考场为共和国拍照,彼时,中国的一草一木、一砖一瓦,都与现在的你息息相关。

人生最幸福的事,并不是身居高楼大厦、手握美酒琼浆,而是祖国需要你时,你愿意挺身而出、施展抱负。“我与祖国共韶华”,就是将个人勤奋奋斗、兢兢业业的一小步,汇聚为国家、民族发展的一大步。

请问你将成为一个怎样的

人?高考终究是一场选拔性考试,担负着为国家选材的重任。犹如一场“成人礼”的高考,检验的是十年苦读的成色。从“有字之书”到“无字之书”再到“心灵之书”,背后则是从育才到育人的层叠推进。

人生是一场更漫长的考试,中间要经历太多的选择、判断、填空。做一个大写的“人”,满怀赤子之心、同情之心,保有这样的品格才能在人生大考中取得佳绩。



读书,去一个有水的地方

6月7日,会宁县的考生步入考场,参加2017年全国高考。

“去一个有水的地方。”8年前,年仅10岁的小姑娘王琼许下了一个心愿。8年后的今天,当年许下的心愿的小女孩走进高考考场,迎来实现自己梦想的一场考试。

王琼的家乡会宁县位于“苦瘠

甲天下”的甘肃省中部,这里水质苦咸、十年九旱,自然条件严酷。2002年到2009年7年间,年降雨量均未达到340毫米。

就在2009年那个干旱的冬天,记者来到王琼就读的小学,第一次见到王琼。对于当时的情景,王琼至今还印象深刻:“因为那一年基本

没下过雨,收成很不好。我就想好好读书,去一个有水的地方上大学。”

缺水,在王琼心底留下了深深的印记。生活的贫困、自然条件的严酷,让生活在会宁的人们更加渴望通过知识的力量来改变命运。也随着高考的来临愈加坚定。这几年,王琼一直努力学习。

高中3年住校期间,她每天五点半起床晨读,晚上直到宿舍熄灯才休息。

为了让王琼姐弟能够安心读书,王琼的父亲长年在外打工,家里20多亩地和家务全靠王琼的母亲贾红霞一人承担。贾红霞说,即使辛苦,我也从不会让孩子们回来帮忙。 据新华社

高考期间

山东严禁高校学生无故请假

新华社济南6月7日电(记者王海鹰)为防止替考,山东省教育厅专门发文,要求高考期间各高校加强对考生考勤管理,一般不允许请假。对已违规报考、试图参与作弊、预备充当“枪手”的,只要在考前主动交出准考证,退出考试的,一律不予追究;否则,一经查出,严肃处理。

山东省教育厅提出,对无故未到者,要逐人查清去向,对去向可疑者,要深查细究,防止学生参与替考。在校外实习的学生,实习指导教师要清点核查。

因特殊情况确需请假的,应核清原因,除常规审批程序外,要经上一级主管领导审核把关,并报学校学生工作部门备案。各院(系)要安排专人负责学生的点名核查。各高中阶段学校要指定专人负责高考期间学生管理工作,加强应急值守,密切关注学生去向及网络舆情。

山东省教育厅副厅长张志勇对记者说,高考期间高校学生不允许请假,是为了防止高校学生被替考团伙利用,堵住所有可能作弊的途径。

高考之后

辽宁可微信公众号查询成绩

新华社沈阳6月7日电 按照往年时间安排,高考成绩揭晓大概在6月23日左右。为使考生更快地了解自己的考试成绩,辽宁省招考办开通微信公众号“辽宁省教育招生考试”,考生可通过微信免费查询高考成绩、录取结果等信息。同时,考生也可通过登陆“辽宁招生考试之窗”网站,或通过手机短信和拨打电话查询高考成绩。

据介绍,刚开通不久的“辽宁省教育招生考试”微信公众号主要提供各类教育考试相关政策、通知、成绩和录取结果查询、录取数据统计

等相关信息。高考期间将随时发布最新高考动态和考生家长关注的报考、录取等服务性信息。

今年辽宁高考报名总人数20万8502人,比去年减少1万余人。所有考生全部安排在标准化考场进行考试,所有考点、考场配备电子监控系统、身份证验证仪、手柄式金属检测器、无线信号屏蔽器、考试同步指令系统、应急指挥系统等。同时实行监考教师异地交换、随机编排监考小组,每科抽签轮换考室的监考办法,保证同一考场的监考员来自不同单位。

咸安区开展2017年世界无烟日宣传活动



今年5月31日是第30个世界无烟日,为加大控烟宣传和健康教育工作力度,咸安区以迎接国家创卫复审为契机,围绕世界无烟日的活动主题“烟草——对发展的威胁”和我国的无烟日主题“无烟·健康·发展”,开展了健康知识讲座,“拒吸第一支烟,做不吸烟新一代”学生签名活动等形式多样的宣传活动。

活动当天,咸安区疾控中心联合区爱卫办、教育局在区实验小学,组织在校师生开展了吸烟有害健康的健康教育讲座,学生代表宣读了《“拒吸第一支烟,做不吸烟新一代”倡议书》,4000多名学生实行了“拒吸第一支烟,做不吸烟新一代”承诺签名。同时,全区有两万余名学生参与了此次的签名活动。

本次活动,对咸安区学生拒吸第一支烟,养成不吸烟的良好行为,远离烟草,享受健康生活,避免被动吸烟的危害等起了很好的教育作用。(柳柳霞)



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来



更多精彩活动和免费礼品等你来